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	ESTADO DE SANTA CATARINA

GRUPO GESTOR DE GOVENO



RESOLUÇÃO Nº 002/2009, de 12 de maio de 2009.
Dispõe sobre a coordenação de atividades de cooperação previstas no Termo de Cooperação Técnica Estado/MCE Nº 01/2008 com o Movimento Catarinense para Excelência, no âmbito do PROGEFIS – Projeto de Modernização da Gestão Fiscal do Estado de Santa Catarina.

O GRUPO GESTOR DE GOVERNO, no uso das atribuições conferidas pelo Decreto nº 1.931 de 07 de junho de 2004, e considerando,
que o objeto do Termo de Cooperação Técnica com o Movimento Catarinense para Excelência é desenvolver ações conjuntas que possam contribuir para a modernização da administração pública e a implantação do Plano Catarinense de Desenvolvimento SC 2015;

que o PROGEFIS tem como objetivos viabilizar o fortalecimento da gestão fiscal do Estado, visando ao incremento da receita própria do Estado;  aumentar a efetividade e a qualidade do gasto público; e prover melhores serviços aos cidadãos;
que as ações de cooperação do MCE previstas no Termo de Cooperação Técnica, segundo sua Cláusula Quarta, não implicam qualquer ônus financeiro para o ESTADO;
que a Cláusula 3ª do Termo de Cooperação Técnica em tela prevê que as atividades de cooperação serão coordenadas pelo Grupo Gestor de Governo; e
que o Decreto 1850, de 12 de novembro de 2008,  instituiu a Unidade de Coordenação do PROGEFIS – UCP, atribuindo-lhe a administração, execução, fiscalização, controle e avaliação do PROGEFIS-SC no Estado de Santa Catarina, subordinada diretamente à Secretaria de Estado da Fazenda;

RESOLVE:

Art. 1º Fica a Unidade de Coordenação de Projeto – UCP do Projeto de Modernização da Gestão Fiscal do Estado de Santa Catarina – PROGEFIS autorizada a coordenar, no seu âmbito de atuação, as atividades de cooperação previstas no Termo de Cooperação Técnica Estado/MCE Nº 01/2008 com o Movimento Catarinense para Excelência, no âmbito da atuação do PROGEFIS.

Art  2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Florianópolis, 12 de maio de 2009.
	ANTONIO MARCOS GAVAZZONI

Secretário de Estado da Fazenda
	ALTAIR GUIDI

Secretário de Estado do Planejamento


	SADI LIMA

Procurador-Geral do Estado
	JOSÉ NEI ALBERTON ASCARI

Secretário de Estado da Administração


	VALDIR VITAL COBALCHINI

Secretário de Estado da Coordenação e Articulação
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