
PROCURAÇÃO

OUTORGANTE(S): [nome do outorgante], brasileiro, [estado civil], inscrito no CPF sob nº XXX.XXX.XXX-XX, RG XX.XXX.XXX-X SSP/SC, residente e domiciliado na Rua/Avenida XXXX, [bairro], cidade/SC.

OUTORGADO:  [nome do outorgado], brasileiro, [estado civil],  inscrito no CPF sob nº XXX.XXX.XXX-XX, RG XX.XXX.XXX-X SSP/SC, residente e domiciliado na Rua/Avenida XXXX, [bairro], cidade/SC.

FINALIDADE: Para o fim especial de encaminhar e requerer restituição de tributo pago indevidamente junto à Secretaria da Fazenda do Estados de Santa Catarina.

Por este instrumento particular de procuração, o outorgante supra qualificado nomeia e constitui seu procurador, o outorgado acima qualificada, a quem confere poderes específicos para representá-lo perante a Secretaria da Fazenda do Estado de Santa Catarina, com o fim de requerer valor referente ao pagamento de tributo IPVA/ITCMD/taxa, efetuado indevidamente, podendo, para tal, praticar todos e quaisquer atos, inclusive requerer o depósito do valor recebido em sua conta bancária nº XXXXX, agência XXXX do Banco XXX, para o fiel cumprimento deste mandato.


Cidade/SC, [dia] de [mês] de [ano]



[Assinatura do outorgante]

